



# 让我们一起在不完美中成长

“健康教育进学校”走进青岛61中 家校互动让学生健康成长



进入青春期，中学生的心难免会泛起波澜。10月25日下午，由青岛市卫健委联合青岛晚报主办的“健康教育进学校”公益互动走进青岛第61中学，主讲嘉宾青岛市精神卫生中心心理科主任潘惟华用妙语连珠的心理课，带领师生、家长学会如何巧解青春期。当天，近百名师生现场聆听，另有20万人次线上观看直播。



一堂干货满满的心理课。

## 播撒家校心理健康的“种子”

受青岛61中邀请，潘惟华提前半个小时来到学校，与校领导、老师、家长代表就青春期心理问题进行了沟通和交流。谈及青春期，老师、家长们都曾有话说。

“和过去相比，能明显感觉到孩子进入青春期了，以前会说‘好的，妈妈’，现在会顶嘴了，甚至嫌我们管得太多了。”面对心理专家潘惟华，多名家长敞开心扉，诉说和孩子相处时遇到的棘手问题。老师也讲述了学生在校期间出现的心理问题。结合丰富的临床经验，潘惟华抛出的多个观点让大家眼前一亮：让我

们一起在不完美中成长，孩子遇到心理问题时家长也需要学习，每个家庭都应播种心理健康的“种子”……把青春期的常见问题和理论相结合，潘惟华深入浅出地解析问题以及背后的原因，帮助家校共同破题。沟通结束后，61中家委会主任石春艳感触颇深：“这场关于青春期心理问题的交流像一场‘及时雨’，带动我们家长跟随孩子一起成长，学习一些基本的心理健康知识了解、理解孩子的行为。”

## 架沟通桥梁积极面对青春期

下午3时30分，潘惟华正式面向部分初三学生开

讲心理课。在50分钟的时间里，一个个青春期的心理问题被形象地描述出来，学生们发现，原来眼前的心理专家是如此地“懂我”。步入青春期的学生，常常会和自己的家人有不同的意见，应该继续做个“听话的乖孩子”还是“反抗”？在潘惟华看来，青春期需要适当的“反抗”，学生们需要在成长的过程中，适当表达自己的意见和建议。顺利度过青春期，“沟通”是一大法宝。“就我们的观察，往往有闺蜜、喜欢踢球的学生心理问题少。”关于亲密感的建立，潘惟华介绍，青春期早期对亲密感的增加是青少年寻求亲密朋友的重要动机，拥有深厚友谊的青少年具有更高的自我价值。然而，在寻求亲密朋友的过程中也难免会遇到困惑，潘惟华提出“找到合适的距离感”也是成长的必修课，这让在座的许多学生们感触颇深、频频点头认可。

## 正视情绪学会与自己“和解”

“有没有永远开心的人，每天都非常快乐？”跟随潘惟华的思路，师生们一同走进情绪的世界，再一次认识到喜怒哀乐其实是每个人都有的情绪。“焦虑和焦虑症、抑郁和抑郁症有什么区别呢？首先焦虑和抑郁是我们每个人都有的情绪。”潘惟华用专业的心理知识为学生们“宽心”，教给大家如何正确看待情绪、如何排解负面情绪。除此之外，说起在学习过程中不可避免的竞争，潘惟华用临床接诊的典型案例告诉学生们，要学会纵向地和自己比，在漫漫学习路上，最重要的是不断调控心态和积极的努力。这堂心理课上，早恋、考前焦虑等都成为了交流的一节篇章，干货满满的心理锦囊帮助学生们纾解“心结”，学会与自己“和解”。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 奉丕炜 孙瑞涵

## 月底前，城阳火车站经停线路增至19条 城阳多举措给这个百年老站“引流”

为方便市民乘车，助力北部经济带隆起，城阳交通局通过多项举措，为城阳火车站“引流”。有着100多年历史的城阳火车站，月底前将增加多条线路，方便市民到这里乘坐火车。

## 经停线路增至19条

始建于1901年的城阳火车站，距离青岛站31公里，是胶济铁路上的百年老站，也曾是青岛最小的火车站。城阳火车站是山东铁道沿线重要的物资集散地。1993年，城阳火车站在原址上进行了重建，重建后的候车室面积为223平方米，仅能容纳200名左右旅客候车。2015年3月，因青荣城际铁路青岛方向建设需要，国铁集团对城阳站停办了客运业务，并开展改扩建工程，计划将候车室面积扩充到3000平方米。2018年，城阳火车站改扩建计划进行修改：作为青荣城际铁路引入青岛枢纽工程的一部分，原设计3000平米候车室增加到6000平方米。新候车室位于旧址北侧，同时改建站场，以满足高速列车、货物列车的运输条件。

今年7月1日，城阳火车站正式启用，彼时经停的线路只有6条。“经过我们积极争取协调，本月底前，将有19条线路经停城阳火车站，包括天津西、济南和鲁西南等地。”城阳区交通运输局党组成员郭健告诉记者，受多重因素影响，一些线路暂时停运，但等到恢复后，从城阳乘坐火车前往全省各地和国内多个城市将更为便捷，也将助力“后机场时代”的城阳区，在全市的交通枢纽地位进一步提升。



城阳火车站经停线路增至19条。

## 多举措给车站“引流”

结合城阳火车站启用，在城阳区交通局的协调指导下，已开通613路、644路公交线路。在距离城阳火车站较近的绣城路有117路、767路、912路、940路4条线路。为更好方便群众出行，计划对城阳火车站周边公交线路进行优化调整。从28日起，调整926区间线，满足城阳东部片区接驳城阳火车站出行需求。该线路由原“长城路”发往“东葛”，调整为由“铁路城阳站”发往“东葛”。城阳巴士一分公司党支部副书记李斌告诉记者，调整后首车提前10分钟，末车延后10分钟。后期，将结合公交线网优化改造，继续增加城阳火车站周边公交线网布局。

郭健表示，在青岛新一轮空间发展战略中，城阳区担负着建设胶州湾北岸中心城区的使命，是青岛面向济青烟城市群的战略支点，是青岛市东西畅通、南北贯通的连接点，通过多种举措，为城阳火车站“引流”同时，进一步发挥高铁快速连接的优势，让城阳的交通枢纽地位和优势进一步凸显。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

## 银发“红马甲”闪耀创城一线

本报10月26日讯 喝茶、看报、下棋、跳广场舞……退休后，这样悠闲的晚年生活挺美好。但有些老年人却闲不下来。在市南区湛山街道，就有这么一群群“爱管闲事”的老人，她们的满头银发和志愿服务红马甲相映衬，成为创建全国文明典范城市过程中一道亮丽的色彩。

在湛山街道秀湛路社区，12位“爱管闲事”的阿姨们自发组建起了“老年志愿服务队”。她们平均年龄68岁。看到地上有垃圾捡拾起来，看到不文明的行为及时劝导，提醒倒垃圾的居民做好垃圾分类……每天早上，这些银发志愿者就穿上红马甲、橙马甲，到楼院内忙碌起来。谈及创城志愿服务，阿姨们的想法“很简单”。“我就住在这个小区，今年75岁，虽然年龄大了，但是捡拾垃圾、劝导大家保护环境，还是能做的，这样不仅美化了家园，也能让自己的生活更加充实。”志愿者袁爱珍说道。

在湛山街道仰口路社区，也有一群“闲不下来”的阿姨。今年3月，该社区新时代文明实践站成立了由11名社区阿姨组成的“互助公社”志愿服务队伍，成员们平均年龄60岁，通过常态化开展“文明旅游”“文明出行”志愿宣讲、邻里互助志愿服务，让文明的“蒲公英”在社区悄然播撒。“我们虽然退休了，也想继续发挥余热。”志愿者张丽说，一到节假日，“互助公社”的老姐妹们就相约去青岛音乐广场开展文明旅游志愿服务，为创建文明典范城市贡献了自己的一份力量。

据介绍，像这样“爱管闲事”的老年志愿者在湛山街道还有很多。她们从曾经的创城“旁观者”自发转变为创城“参与者”，用脚步丈量社区，用汗水浇灌楼院，用老有所乐、老有所为编织出争创全国文明典范城市的“幸福版图”。(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰通讯员 何岳)

## 交 付 公 告

尊敬的中联和府业主：

您好！

青岛市黄岛区长江中路186号中联和府项目【长江中路南、市民广场东商住项目（黄金山庄）】计划自2022年11月20日启动房屋交付工作。

遵照我市“严格控制现场聚集”的防疫要求，本次交付采用分批次、分时段、错时错峰的方式进行。具体办理时间以电话通知确认为准，请各位业主留意接听电话。

现将办理交付手续有关事项公告如下：

一、办理地点：黄岛区长江中路186号中联和府2号楼

二、需业主本人携带的资料：1.《商

品房买卖合同》原件；2.房款收据(或发票)原件；3.业主身份证原件；4.业主身份证复印件2份。若业主中任何一人无法亲自前来，请委托代理人携带该业主的委托公证书原件、复印件，委托代理人的身份证原件、复印件，及上述1、2、4项办理房屋交付手续。

三、其他说明：

1.本公告发布即视为开发商已按合同约定履行书面送达义务。

2.若未按照通知时间办理房屋交付手续，需与开发商另行预约交付时间。

四、咨询电话：0532-55561888

恭贺您迁居吉禧，万事如意！

青岛中联建业股份有限公司

2022年10月27日